

# 八旬老战士寻64年前战友

## 参加玉皇庙战役的老战士,你们在哪里

本报威海2月20日讯(记者 李彦慧) “又到二月二了,不知道那些一块战斗过的战友,现在都在哪里?”20日,殷树山给本报打来电话,委托本报寻找当年曾参加过胶县玉皇庙战斗的威海警备大队的老战友。

殷树山从15岁起就走上革命道路。回忆当初的战争岁月,老人记忆犹新。1946年冬,殷树山所在的威海警备大队根据胶东军区的作战部署,开赴胶济铁路沿线,打击向山东解放区发动进攻的国民党反动军。

1947年农历二月二,完成任务后的威海警备大队战士们在当时的胶县玉皇庙村休整。当天晚上,得到消息的敌人包围了玉皇庙。玉皇庙是一个一眼就能看到边的小村庄,周围只有破乱不堪的土墙。敌人出动1700多人,武器全为美式装

备,而我军只有300余人。战斗从拂晓打到夜晚,战士们连续打退了敌人11次冲锋,子弹打光了,就从敌人尸体上搜集;弹药用光了,就拼刺刀,战斗十分惨烈。终于,在当地老乡的帮助下,战士们冲出包围圈,撤到邻近的村庄。

“突围之后,300多名战士幸存下来的只有40多名。”殷树山告诉记者,玉皇庙战斗第二天,他带领几名幸存的战友到阵地查看,发现牺牲的烈士已被当地党组织安葬好。悲痛万分的他们根据安排返回了威海。

当时的威海卫市党政军民几千人在西门外迎接威海警备大队的归来,随后又为玉皇庙战斗中牺牲的烈士们开追悼会,嘉奖幸存的战斗功臣。

如今,60多年过去了,又快到农历二月二了,85岁的殷树山老人越来越怀念

一起在玉皇庙浴血战斗的战友们。他告诉记者,参加玉皇庙战役的老战士如今身在何方,生活怎么样,是他一直牵挂的心事。如今,他还有联系的老战友只有荣成港西镇的张锡勤。这么多年过去了,谈起惨烈的玉皇庙战斗,两位老人总是热血沸腾。

“我们的幸存和现在大家的幸福日子,都是革命烈士用鲜血换来的。”殷树山说,他希望通过本报寻找那些曾经参加过玉皇庙战斗的战友,大家能够聚一聚。他还告诉记者,如果合适,希望能够和老战友们到当初战斗的地方走一走,祭奠献身在那的烈士们,看望当地的老乡。“当地的乡亲们在敌人的打击下有很多损失,却给了我们很多帮助,如果能再到当地去,我想看看当地的老乡们有没有什么困难,尽力帮助他们。”

### “95013”接棒“400” 成客服电话“骗二代” —市民买便宜机票被骗

本报威海2月20日讯(记者 冯琳 通讯员 王明军) 家住荣成的郭先生在一名为“旅游网”的买票网页中发现了比平日便宜近百元的机票,该卖主留“4006111442”的客服电话。汇款前郭先生还打得通该电话,对方收到钱后,该客服电话便无人接听了。

17日晚上,郭先生在家上网,准备订购一张威海飞往哈尔滨的机票。郭先生搜到一个“旅游网”的卖票网页,打开“汇款成功保证出售”网页后,发现有20日到哈尔滨的打折“特价机票”,比平日机票便宜近百元。郭先生以为捡到了便宜,连忙将612元现金汇进网页上留的一个私人账号。汇完钱后,郭先生拨打其客服电话4006111442,确定对方已收到钱。然而,此后飞机票号迟迟没有发到郭先生的手机上。当郭先生再次拨打客服电话时,已无人接听。这时,他才意识到自己可能受骗,便报了警。

警方提醒旅客,据最新监测显示,伴随着安全厂商对假400电话订票的曝光,骗子开始弃用400电话,继而转向“95013”开头的电话。400或95013开头的客服电话,顾客拨打过去后,其客服人员通常都以保证有票为由要求用户先付款订票,用户由于买票心切通常会向其指定的账户汇款。用户汇款后骗子却不给票,还会以各种理由欺骗用户,要求继续汇款。

据了解,“95”开头的电话多为银行的客服电话,具有很强的迷惑性。旅客在网上购买机票时,应对卖家的信息多方核实,比如通过工商管理部门查询其工商注册号,通过114查询对方电话号码的登记信息等。在取票时,要仔细辨别真伪。

## 花景诱人

20日是星期日,威海天气暖和,幸福公园内游人如织,一扫入冬以来冷清局面,游客们纷纷在海边盆栽花景前拍照留念。

本报记者 侯书楠 摄影报道

